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NO :              AD SOYAD : İMZA 
                              

                       
 

 A B C D   A B C D   A B C D   A B C D   A B C D 

1      7      13      19      25     

2      8      14      20      26     

3      9      15      21      27     

4      10      16      22      28     

5      11      17      23      29     

6      12      18      24      30     
 

                       
SINAV SÜRESİ 45 DAKİKADIR.                                                 BAŞARILAR 

D 01. Aşağıdakilerden hangisi normal şartlar altında süblimleşir?    (A)Pb     (B)H2O    (C)S     (D)CO2 

C 02. Aşağıdaki moleküllerden hangisinde yalnızca van der Walls bağlarından söz edilebilir. 
(A)CuCl2   (B)SO2   (C)N2   (D)CCl4 

A 03. Aşağıdaki bileşiklerden hangisinde diğerlerine göre güçlü moleküller arası hidrojen bağı olmasını beklersiniz?    
(A)HF (B)NaH (C)SiH4    (D)H2S 

C 04. Buharlaşma entalpisi 34.8 kJ mol
-1

 olan bir sıvının 0 
o
C deki buhar basıncı 6.91 mmHg olarak ölçülmüştür. Maddenin 

121 
o
C deki buhar basıncı ne kadar olmalıdır?  

(A) 56 mmHg    (B) 350 mmHg      (C) 760 mmHg       (D) 850 mmHg 

C 05. Gerçek gaz davranışı gösteren 10 mol CO2 nin 50 
o
C de ve 2.0 L. lik kapta yapacağı basıncı van der Walls denklemine 

göre hesaplayınız. CO2 için van der Walls sabitleri a ve b sırası ile 3.640 L
2
 atm. mol

-2
 4.267x10

-2
 L. mol

-1
 dir.                               

(A) 12 atm.   (B) 25 atm.     (C) 77 atm.    (D) 132 atm. 

D 06. İdeal gaz davranışı gösterdiğini varsayılan 10 mol CO2 nin 50 
o
C de ve 2.0 L. lik kapta yapacağı basıncı hesaplayınız.       

(A) 12 atm.   (B) 25 atm.     (C) 77 atm.    (D) 132 atm.  

A 07. İçindeki gaz basıncı 2.0 atm olan sabit hacimli bir kabın sıcaklığı 100 
o
C den 200 

o
C ye çıkartılıyor. Kaptan herhangi bir 

gaz kaçışı olmadığına ve gaz ideal gaz davranışı gösterdiğine göre kap içerisindeki yeni basınç ne kadardır? 
(A) 2.54 atm.   (B) 3.52 atm.   (C) 4.0 atm   (D) 6.54 atm. 

B 08. 5 farklı gaz içeren toplam 10 mol gazın bir kaptaki toplam basıncı 1.0 atm. dir. Kaptaki gazlardan biri olan hidrojenin 

mol sayısı 2 mol olduğuna göre kısmi basıncı ne kadar olmalıdır?  
(A)0.5 atm.            (B) 0.2 atm.         (C)1.0 atm.          (D) 0.4 atm. 

C 09. …….. melezleşmesi CH4 molekülündeki karbon atomunda görülür.   (A)sp   (B)sp2   (C)sp3   (D)sp4 

D 10. Aşağıdaki moleküllerden hangisinde oktet kuralından sapma görülür?  
(A) PCl3  (B) PH3 (C) HCl   (D) BF3 

B 11. C6H4N2O4 bileşiğinde  azot yüzdesi nedir?       (A)2.398   (B)16.664   (C)38.068   (D)42.869  

D 12. Yandaki atomlardan hangisinin yarıçapı en büyüktür?     (A)Cl    (B)Fe   (C)Na    (D)K 

A 13. 500 nm dalga uzunluğuna sahip bir mol fotonun enerjisi aşağıdakilerden hangisine eşittir?   
(A) 240 kJ    (B) 3.97x10-19 J    (C) 0.24 kJ   (D) 3.97x10-17 J 

B 14. Kükürt hekzaflorürün formülü hangisidir?                        (A) SF8   (B) SF6     (C) SF4    (D) SF2 

C 15. K2Cr2O7 bileşiğinde kromum yükseltgenme basamağı değeri nedir?     (A)-12   (B)-6   (C)+6  (D)+12 

 



A 

 

C 16. …..  molekülünde rezonans gözlenmez.         (A)O3     (B)C6H6    (C)C2H4    (D)CH3COO
- 

A 17. Hangi molekülde polar kovalent bağlar bulunur?   (A)CCl4   (B)CH4   (C)Br2    (D)C6H6 

D 18. 0.1 M 100 mL HCl çözeltisi hazırlamak için 0.25 M lık HCl stok çözeltisinden ne kadar alınmalıdır? 

 (A) 10 mL.      (B) 20 mL.       (C) 30 mL.     (D) 40 mL. 

B 19. 13.9613 g demir kullanılarak en fazla kaç mol hidrojen gazı elde edilebilir?    

(A) 0.125 mol      (B) 0.25 mol        (C) 0.50 mol       (D) 1.0 mol 

C 20. PCl5 molekülünde P atomunun formal yükü ne kadardır?       (A)-5    (B)+5     (C)0    (D)-1 

D 21. Aşağıdaki moleküllerin hangisinde karbon atomları arasındaki bağ uzunluğu en kısadır? 

(A) C2H6
  (B) C2H5.  (C) C2H4   (D) C2H2 

A 22. Aşağıdaki moleküllerin hangisinde karbon atomları arasındaki bağ enerjisi en yüksektir? 

(A) C2H2
  (B) C2H4  (C) C2H5.  (D) C2H6 

B 23. Aşağıdaki moleküllerden hangisinde oktet kuralından sapma görülmez?  

(A)NO     (B)HNO3     (C)CH3
.     (D) PCl5  

A 24. Aşağıdaki iyon veya bileşiklerden hangisinde koordine kovalent bağ söz konusu değildir? 
(A) SO4

=
      (B) NH4

+  (C) H3O
+ (D) H3NBF3  

C 25. Aşağıdaki molekülerden hangisinde sp3 melezleşmesi olamaz?      (A) H2O       (B) NH3      (C)CO2     (D) C2H6 

B 26. C2H4 molekülündeki karbon atomlarında ……. melezleşmesi görülür.   (A)sp   (B)sp2  (C)sp3  (D)sp4 

B 27. Bir kabın hacmi, sıcaklığı ve içindeki gaz miktarı değiştirilmeden 4 kat azaltılıyor. Gazın ilk basıncı 2 atm. ise son 

basıncı ne kadar olur ?       (A)4 atm.  (B)8 atm.  (C)1.0 atm.  (D)0.5 atm. 

D 28. O2 nin paramanyetik özelliklerini ……….. açıklar.  

(A) Hund Kuralı (B) Bohr Atom Modeli (C) Atomik Orbital Teorisi (D)Moleküler Orbital Teorisi  

A 29. Maddenin sıcaklık basınç değerlerine göre maddenin fiziksel halini gösteren grafiğe  ………. denir.       
(A)Faz Diyagramı Grafiği           (B) Boyle Kanunu Grafiği       
(C) van der Walls Grafiği          (D) Charles Yasası Grafiği 

B 30. H2 moleküllerinin 25 
o
C deki ortalama hızı aşağıdakilerden hangisidir?   

(A) 5670 km saat-1  (B) 6390 km saat-1  (C) 6940km saat-1  (D) 7420 km saat-1 
 

 EK1 : Işık hızı : 2.9979x108 m s-1   Planck sabiti : 6.626x10-34 J s  
 

 


